

申请开便利店、开诊所、开饭店…… 去“一件事”窗口，一次办成

我市已确定71项“一件事一次办”落地

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 刘龙军)“现在办事越来越方便。”这是最近,记者在株洲市民中心听到最多的一句话。办事效率的提高,源于我市不断深化“放管服”改革,提升政务服务环境,让市民从“最多跑一次”到“一件事一次办”。

昨日,市政府新闻办召开新闻发布会,市“最多跑一次”改革工作领导小组办公室发布我市“一件事一次办”改革工作进展。

已确定71项“一件事一次办”落地

天元区市民何先生想开个便利店,7月初,他到市民中心办理相关证照。

市“跑改办”相关负责人介绍,原来,何先生需要向市场监管、住建、应急等部门提交至少33份资料,限17个工作日办完。市民中心试行“一件事一次办”后,他只需提交15份材料,等待5个工作日即可。最重要的是,整个过程只需要到市民中心的一个窗口办理。这类“一件事一次办”事项,还包括开饭店、开诊所等涉及多部门多层次的“一揽子事”。

“如果说‘最多跑一次’的关键词可提炼为‘政府’和‘速度’,那么‘一件事一次办’改革的关键词,则是‘群众’和‘质量’。”上述相关负责人介绍。

具体来说,我市在省率先梳理企业群众眼中的“一件事”,同时大幅整合优化流程,将涉及多个部门的多个事项审批整合成“一件事”。而“一次办”则通过平台系统延伸、线上线下融合,实现“一套受理材料、一个联办系统、一窗受理出件”。

目前,我市已确定71项“一件事一次办”落地,其中包括多部门联合“一件事”41项,单部门“一件事”30项。



“一件事一次办”事项 9月底可全市通办

初步统计,我市首批公布的41项多部门联合“一件事”,共减少审批环节203个,较此前减少70%;精简申报材料621件,较此前减少43%;压缩审批时间510天,较此前减少58%。

目前,市民中心“最多跑一次”事项达1181项,占总事项的比例达95.3%。记者走进市民中心,点开智慧株洲便民服务自助终端,有“我要办”“我要查”“我要问”三个选项。通过自助终端的三个选项,市民和企业代表可轻松查到办理事项所需的材料和所办事项的进程,也可以办理一些简单的行政审批事项。

“一件事一次办”改革已在市民中心、天元区试运行,目前正在进行业务培训和硬件配置,9月底可实现全市通办。

同时,我市进一步加快“互联网+政务服务”四级联动建设,预计9月可实现四级实体政务大厅全覆盖,届时数据资源将实现共享共用。

D150路公交今日开通 路线:中梁建宁檀府-红旗广场南口

本报讯(记者 戴凇 通讯员 殷滋)记者昨日从市公交总公司了解到,D150路公交车今日起正式运营。

据介绍,为方便中梁建宁檀府附近沿线居民出行,株洲公交开通从中梁建宁檀府至红旗广场南口的D150路定制公交,该线路首末班车时间为7:00至19:00,票价2元。具体行驶路线为:

上行:中梁建宁檀府-金山街道办-收割机厂(金钩山小区)-向阳广场西口-新华路新苗路口-新一村-荷塘区政府-红旗广场南口。

下行:红旗广场南口-市消防支队-红旗立交-荷塘月色-金山街道办-中梁建宁檀府。

我市3人入选7月“中国好人” 他们是刘德钦、万月明、胡民主

本报讯(记者 戴凇)昨日,中央文明办发布2019年7月“中国好人榜”,我市刘德钦、万月明、胡民主光荣上榜。

刘德钦是渌口区原交通系统下属企业下岗职工;万月明是天元区雷打石镇胜利村村民;胡民主是市交警支队芦淞大队七中队民警。

2019年1月23日上午,渌口区菜码头渡口处,2名女童在湘江边洗手时不慎落水,情况十分危急。

事发时,56岁的刘德钦正准备去河对岸的朋友家喝酒,听到呼救声,他直奔河岸后直接跳入冰冷的江水中救人。此时,路人万月明、胡民主见状后,也跳入水中接应,最终三人合力将2名女童成功救上岸。

炎陵县荣获 “省农村创新创业示范县”

本报讯(记者 肖捷)近日,从省人社厅传来喜讯,炎陵县被评为“湖南省农村创新创业示范县”,是我市唯一获此殊荣的县。

近年来,炎陵县认真贯彻落实中央、省、市创新创业工作决策部署,以创业带动创新,以创新驱动发展,通过健全组织领导体系、形成政策扶持体系、逐步完善培训体系、不断加强服务体系,落实“形成创新创业导向、培育创新创业主体、拓宽创新创业领域、优化创新创业环境”四项举措,全力推进大众创业、万众创新战略。

近3年来,全县新增创业主体3043户,举办创业培训31期,培训930人,发放创业担保贷款6000万元,创业带动就业12000余人。

切实增强“获得感” 我省出台政策提高基层干部待遇

稳步提高收入水平,确保高于县直机关同职级干部10%~20%

记者7月31日从湖南省人社厅获悉,湖南省委办公厅、湖南省人民政府办公厅近日联合印发了《提高基层干部待遇实施方案》,从提高待遇、关心身心健康、改善工作生活条件等方面切实增强基层干部的“获得感”。

按规定逐步提高乡镇工作补贴标准

湖南要求,完善乡镇公务员和事业编制人员年终奖金和年度绩效工资政策,稳步提高收入水平,确保高于县直机关同职级干部10%~20%。严格落实乡镇工作补贴和公务交通补贴等有关政策,按规定逐步提高乡镇工作补贴标准,重点向艰苦边远地区倾斜。

实行村干部报酬与工作绩效挂钩

方案要求,严格执行村干部基本报酬有关规定,建立正常增长机制。实行村干部报酬与工作绩效挂钩,采取基本报酬加绩效考核奖励报酬方式发放。村党组织书记基本报酬按照不低于所在县市区上年度农村居民人均可支配收入2倍标准确定。年终绩效考核奖励由乡镇党委和政府根据村干部年度绩效考核等情况确定,标准不低于其本人本年度月均基本报酬,经费纳入县乡财政预算。落实村(社区)组织运转经费,建立正常增长机制。除发放村干部基本报酬外,办公经费一般每村每年不低于3万元,常住人口在3000人以上的村一般不低于4万元。

逐步提高离任村干部生活补助

湖南要求,要足额缴纳乡镇(街道)干部、事业编制人员基本养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险和住房公积金,对因历史原因参保未参保或未足额缴纳的,由县级以上党委和政府尽快统筹解决。采取先缴后补的方式,对村党组织书记和村委会主任购买养老保险给予补贴,财政补贴标准为每人每年2000元,最高不得超过每人每年3000元,其中省财政补贴1000元,其余由市县财政负责。根据经济社会发展情况,逐步提高离任村干部生活补助。

符合条件的可纳入住房保障范围

湖南也要求改善基层干部工作生活条件,统筹改善乡镇(街道)工作条件,建好乡镇小食堂、小厕所、小澡堂、小图书室、小文体活动室和干部周转房。符合条件的基层干部可以纳入当地住房保障范围。

延伸阅读

湖南提高全省城乡低保标准和贫困人口脱贫收入标准

为切实加强农村低保制度与扶贫开发政策有效衔接,湖南省人民政府30日召开新闻发布会,宣布决定对湖南省城乡低保标准和贫困人口脱贫收入标准进行调整。

湖南明确从2019年7月1日起,全省城市低保指导标准由不低于470元/月提高到不低于500元/月,农村低保指导标准由不低于3480元/年提高到不低于3700元/年;城乡低保救助水平同幅分别由人均不低于320元/月、185元/月提高到不低于340元/月、197元/月。

同时,根据国家贫困人口脱贫收入标准的目标要求,结合湖南省贫困地区农民人均可支配收入增长的实际,经湖南省扶贫办、省民政厅、省财政厅、省统计局等部门测算评估,明确2019年全省贫困人口脱贫人均纯收入标准由3400元调整到3700元,为全省坚决打好打赢脱贫攻坚战创造条件,确保全省在脱贫攻坚路上不漏一户、不落一人。

(据新华社)



▲工作人员展示北京2022冬奥徽宝典藏版(右)、珍藏版

北京冬奥徽宝典藏版、珍藏版发布

7月31日,“有凤来仪、金玉锦绣”北京2022冬奥徽宝典藏版、珍藏版产品发布会在北京冬奥组委首钢园区举行。经北京冬奥组委授权,限量2022方的北京冬奥徽宝典藏版(和田青白玉印玺)和限量5000方的北京冬奥徽宝珍藏版(黄金印玺),即将同步发行。(据新华社)

第十二轮中美经贸高级别磋商在上海举行

7月30日至31日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在上海举行第十二轮中美经贸高级别磋商。双方按照两国元首大阪会晤重要共识要求,就经贸领域共同关心的重大问题进行了坦诚、高效、建设性的深入交流。双方还讨论了中方根据国内需要增加自美农产品采购以及美方将为采购创造良好条件。

商务部部长钟山,中国人民银行行长易纲,国家发展改革委副主任宁吉喆,中央财办副主任、财政部副部长廖岷,外交部副部长郑泽光,工业和信息化部副部长王志军,中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王文文参加磋商。

双方将于9月在美举行下一轮经贸高级别磋商。

相关新闻

华春莹回应美对华极限施压：“我只想呵呵两声”

针对美国总统特朗普近日在推特上发表言论试图对华极限施压,中国外交部发言人华春莹7月31日在例行记者会上表示,“我只想呵呵两声”,中美经贸磋商一年多以来,是谁在出尔反尔、言而无信、反复无常,大家都有目共睹。在这个问题上,美方应该更多展现诚意和诚信。

“在中美要落实两国元首大阪会晤共识的时候,无论是放烟火也好,或者是要进行一些极限施压也好,都不具有建设性。”华春莹说。

她指出,重要的是让双方团队能够本着尊重和平等的精神,安安静静、认认真真、真心诚意地进行磋商,努力通过友好、平等磋商解决彼此分歧和关切,这才是解决问题的正道。

(本报综合)

时事快讯

●海峡两岸旅游交流协会7月31日在文化和旅游部官方网站发布公告表示,鉴于当前两岸关系,决定自2019年8月1日起暂停47个城市大陆居民赴台个人游试点。

●在港岛西区非法集结中逮捕的45名嫌疑犯,因被控暴动、袭警等罪,7月31日在香港东区裁判法院提堂。法院宣布,案件将延后至9月25日再提讯。

●国家开发银行原党委书记、董事长胡怀邦涉嫌严重违纪违法,目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

●中国驻休斯敦总领馆7月30日确认,一名中国学员日前在美国进行飞行训练期间不幸坠机身亡。总领馆已敦促美方尽快查明事故原因。

●韩国媒体援引韩军联合参谋本部的消息说,当地时间7月31日5时6分和5时27分(北京时间4时6分和4时27分),朝鲜分别从元山葛麻一带向东北方向海域发射了两枚短程弹道导弹。



▲2019年湖南省青少年田径锦标赛跳远比赛现场 曹振华 供图

省青少年田径赛在株结束 我市总分第一金牌数第二

本报讯(记者 肖蓉 通讯员 李茂春)7月30日,为期4天的2019年湖南省青少年田径锦标赛(市州组)在我市全民健身服务中心体育场落幕。赛事吸引了全省各市州代表队、省体校代表队等18支队伍1000余人参加。

这些天来,虽然天气炎热,但参赛选手个个奋勇争先。在跑道上,随着裁判员一声令下,短跑运动员们如离弦之箭冲出,奋力跑向终点;在沙池前,跳远运动员全力助跑,起跳后的轨迹在空中划出一道美丽的弧线……株洲代表队最终夺得17枚金牌,获金牌数全省第二、总分全省第一的好成绩。

株洲代表队负责人称,我市田径水平在省名列前茅,特别是800米、1000米、1500米,以及跳高、跳远等项目优势明显。

相关新闻

9月,射箭全国邀请赛在株开弓

本报讯(记者 肖蓉 通讯员 李茂春)9月20日至22日,2019湖南·株洲射箭全国邀请赛将在市全民健身服务中心体育场举行。

比赛由市文化旅游广电体育局指导,市体育总会主办。比赛预计将吸引来自全国各省、市射箭运动俱乐部选手以及射箭爱好者近400人来株参赛。比赛共设反曲弓、复合弓、光弓、传统弓和青少年混合组5个项目。